教育部第6屆全國傑出通識教育教師獎

獲獎人推薦書

當選名單		
	1.	王冠生老師能對通識教育的理念與目標提出完整清晰的論
		述,特別重視培養學生的批判思考與統整能力,並在其所授通
		識課程中能充分達成此一目標。
	2.	王老師具備的傑出教師人格特質如下:務實且有教學熱情、深
		具個人魅力及熱忱;懂得傾聽學生見解;待人誠懇、真實、熱
		忱、不卑不亢,熱心幫助學生,激勵學生學習,獲得學生信賴
		與喜愛。
	3.	教學方面:課程設計與教學方法皆別出心裁,善於選擇討論的
		議題,能引發同學學習興趣;上課時眼光關注每位同學,能因
		材施教並設法認識同學,富教學機智,能帶動課堂氣氛。
王冠生	4.	能對於自己的教學不斷反思並尋求精進,積極參與校內外教學
助理教授		研習與教育部優質通識課程計畫與公民核心能力課程計畫的
		申請,並獲得多次獎助與績優課程肯定。
	5.	在教學方法上,融入創意與多元教學設計方式(如 PBL/PBT),
		能運用蘇格拉底式的反詰法來導引同學進入討論與思考,由於
		引導有方,頗受學生肯定並具成效。
	6.	作業要求呈現多元面貌,含影片、動畫、遊戲、繪本等製作,
		並結合創意的表現方式。小組報告 ppt 結合影片製作,加上書
		面作業,讓學生彈性選擇空間,帶領同學從事社會關懷實 地 參
		訪考察,讓學生學會問題解決的能力與社會參與能力。
	7.	教學與研究成果均優,並能帶動學校各院系老師組成教學與研
		究學術社群申請教育部與科技部計畫,樂於分享經驗。
	1.	林世凌老師是一位專業音樂家,開設的通識課程主要以音樂為
		主。對於音樂做為通識教育的一環,他有深入的省思,並採用
		西方學者的論述將音樂審美教育視為感覺教育。由於在科技大
11 .0 .4		學中教授相關課程,他將通識教育中的音樂課程視為同學踏入
林世凌副教授		社會前的最後一哩路。整體而言,林老師對通識教育理念及目
		標掌握明確,而且可以透過具體課程規劃及教學達到目標。
	2.	林老師開設的課程內容兼具知識性與生活性,強調從知識到感
		受的藝術教育。教學上注重音樂背後的歷史文化脈絡,並重視
		音樂與生活之間的關係。在學生訪談中,也可發現學生確實受

當選名單	推薦理由
	到相關啟發。整體而言,林老師明確的教學目標、周延的課程 規劃及活潑的教學方法,可做為同類課程楷模。 3. 林老師能與學生親切互動,建立感情,引起學習動機,讓同學 對音樂與藝術產生興趣。嘗試運用翻轉教室的方法,讓學生從 網路學習平臺上自行聆聽單元內容音樂範例,並要求課堂討論
林青蓉	與課後反思心得的撰寫。 1. 林青蓉老師具明確與清晰的通識教育理念及目標,有豐富的通識教學經驗且具教育理想與熱忱,曾於該校首創教師共同授課,讓學生體驗到不同領域間對話的重要性。林老師所開設的4門通識課程均以環境保護及生態為主軸,其中之生命科學與臺灣環境生態課程為遠距及跨校教學,修課人數雖多,然而能善
	用網路平臺,規劃課程討論區,參與學生相當熱絡,對於課程的知識承載度及挑戰相當肯定。 2. 林老師對課程設計頗為用心與具巧思及創意,能結合理論與生活、融入核心觀念與知識價值,內容嚴謹、豐富且多元,由淺入深啟發學生多元思考社會經濟發展對於生態的影響,引導學生思考如何善用地球資源並鼓勵同學戶外探索臺灣環境生態及結合社區環境議題,由生活中力行、關切環境議題,並藉由實際行動計畫的研擬與執行,深入體驗生活中所面臨的環境問題
	並思考解決之道。 3. 林老師有深厚的通識理念與認知、表達清晰,能結合通識與專業課程,實現教育之理想,並能設計優質的學習平臺,引導學生當自己的學習主人,讓知識活絡化與具生活共感,其教學成效深受校內教師及學生肯定與推崇,課程內容與教學特色足為同類型課程楷模。
林寶安教授	1. 林寶安老師主修社會學,專長在經濟社會學、新移民研究與全球化。目前任教於國立澎湖科技大學通識教育中心,在該校任教4年。過去任教於義守大學,在義守大學的最後3年,即已開設過6個學期的通識課程「新移民與在地社會」。轉職國立澎湖科技大學後,除繼續開設此課程外,另授「全球化與在地化」。
	2. 林老師結合個人專長與澎湖在地的特殊移民外配文化,帶領學 生以田野觀察與親身參與,深入探討跨文化、跨族群的生活倫 理,關懷弱勢族群,反思媒體報導,學習文化包容與批判。

當選名單		推 薦 理 由
	3.	林老師雖已教授「新移民與在地社會」超過10個學期,仍不
		斷修改課程內容,納入在地即時議題,課程進行方式多元,包
		含移民歷史的講授、紀錄片放映、專題演講、實地參訪、田野
		調查及服務學習等。課程考核亦非常多元,包含網站心得討
		論、觀察體驗報告、部落格經營、期末成果報告等。同時期許
		自己,希望此課程不僅帶領同學認識移民的在地經濟文化問
		題,乃至全球的移工問題,更希望教給同學書寫、表達、口條、
		及部落格的經營等相關能力。
	4.	林老師教學極富熱忱,課程內容活潑、豐富、多元,但是要求
		學生及評分仍相對嚴格。林老師有明確的通識教育理念與目
		標,將理論與實務結合,融合在地文化,深入社區,更積極邀
		請同仁,組織教師成長團體,共同投入在地文化的關懷與申請
		計畫,其無私與熱情顯然已深刻影響了該校其他同仁。林老師
		的個人特質、通識課程的設計與教學均足為同類課程的楷模。